

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

EDICIÓN DE LA MAÑANA

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN... ANUNCIOS...

REDACCION, ADMON. E IMPRINTA... TODO SUSCRIPCIÓN...

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

NÚMERO SUELTO, CINCO CENTS.

ATRASADO, DIEZ CENTS.

Garta madrileña

Ha vuelto la política a estar a la orden del día.

Desapareció aquella pasividad existente en el campo liberal que hacía que no nos ocupáramos para nada de los hombres que nos gobernaban.

La marejada es grande y hay comentarios para todos los gustos.

Desde luego los que más meten ruido son los propios liberales que comienzan a estar conformes con su bendito jefe.

Montero por un lado, Romanones por otro, Canalejas que no se le oye pero que obra por su cuenta y así unos y otros, ninguno se recata en declarar públicamente su disconformidad con Moret.

Alba sigue esperando que le darán la cartera de Gobernación, pero al juzgar por el camino que marchan las cosas me parece que don Santiago se quedará como lo que fué antes, el chico de recado de don Segismundo.

En los cafés se anuncian todos los días grandes acontecimientos que nunca llegan.

Y lo que no llega tampoco es el decreto de disolución.

Ha dado mucho que hablar la suspensión del viaje de la Corte a Sevilla. Relacionando esto con lo que se rumorea sobre la situación política, está muy justificado que estemos esperando a todas horas la noticia de la crisis.

Hemos tenido como nota de actualidad al eminente orador argentino Belisario Roldán.

Se discutió en el Ateneo, dicen que fué notable, pero las exquisites de la oratoria de Roldán sólo fué para unos cuantos afortunados.

Los párrafos elocuentes de Belisario Roldán fueron escuchados por unos cuantos políticos, algunas señoras y un par de docenas de intelectuales jóvenes; de esos chicos del Ateneo que llaman congreso a Rehogoray y eminentes a Felipe Trigo. Los demás habitantes de la Corte, los conocemos de vista y gracias.

Se nos marchó Titta Rufo, el ídolo del público madrileño y nos dejó en el mayor desconsuelo hasta el año que viene. Menos mal que en compensación nos han traído a Anselmi, otro ídolo (tenemos varios) que con la dulzura de su voz, nos hará olvidar muy pronto la terrible fura de Hamlet, representado por el colosal Titta.

Comienzan en la Castellana y Recoletos la colocación de tribunas para presenciar las fiestas de Carnaval.

Los bailes, los clásicos bailes de máscaras madrileñas, se vienen celebrando desde Reyes con la tradicional alegría.

El tiempo parece que no se presta muy propicio para estos días de fiestas. No tendrá nada de particular que sean pasadas por agua.

Y menos mal si no tenemos otro suceso como el de París, aunque no es de temer. El Manzanares es un río discretísimo y muy bien educado; nunca se oír hablar una charra nada, ni de salir de sus casillas.

Olevo esta crónica con una nota triste. Balbina Valverde, la eminente actriz, gloria de la escena española ha dejado de existir.

La figura de la Valverde, ha sido durante muchos años, la primera de un teatro tan distinguido de la Gaceta.

de ella la primer característica de nuestro tiempo.

La muerte de la Valverde es una pérdida enorme para el teatro nacional. El hueco que deja en la escena española, será muy difícil de llenar.

Madrid 5 Febrero 1910.

LA FAUNA POLITICA

Los liberales intrigan

El Sr. Moret es un ejemplo raro, casi único en la fauna política. Comparémosle con los reyes del reino animal, el león con alas ó el delfín con cuernos. Ahora, cuando parecía bien sentado en la Presidencia del Consejo de ministros, al resolver la cuestión militar en sus comienzos; cuando no había lanzado a la publicidad un programa, al ser poco comunicativo con los periodistas, al guardar más que cuidadosamente las asencias de su pensamiento y no hacer más que halagar a los elementos de la izquierda, que son aquí los que más chillan, y mirar a los representantes del brazo periodístico y de «La Correspondencia de España», que son los que más gritan, se encuentra con el descontento general de su partido, que no se ve bien representado en D. Segismundo en la presidencia del Gobierno.

Realmente, debe ser para el jefe del Gobierno muy dura esa situación de sus gobernados para con él. A raíz de la crisis en que cayó el partido liberal, después de cuatro situaciones distintas en menos de dos años, dejando tan mal saber de boca a los que formaron las mayorías parlamentarias del mismo y a la opinión en general, el Sr. Montero Ríos, que tiene una personalidad muy saliente y que había ocupado por mayoría de votos la jefatura, reconoció al Sr. Moret como jefe único del partido. A la gente le pareció un poco retrasado el acto del ilustre canonista; hubiera sido más oportuno y eficaz para la vida ministerial de los liberales haberlo realizado cuando, todavía en el Poder, se hubiera seguido gobernando. Pero, tardó ó no, lo cierto es que parecían abiertos para don Segismundo los caminos de una tranquilidad perfecta en la suprema dirección del partido.

Y así fué en los días de oposición a Maura. Claro que los actos todos del Sr. Moret al frente de las minorías liberales, parecían dictados por sus mayores enemigos. La votación de los senadores, después de un acto tan grave como la abstención, a favor del Gobierno; la dura oposición al proyecto maurista de régimen local, sin distinciones, ensañándose la voluntad de los representantes catalanes, que ven en el Sr. Moret y en su Gobierno enemigos encarnizados de cuanto ellos significan y representan; la estufación de los liberales en los debates económicos, que son los esenciales hoy de toda política; en suma, todos los actos en el Congreso y el Senado, han sido para restar fuerzas, más que para sumar voluntades.

Pero vino el mes de Octubre; se abrió el Parlamento; se fué a Ferrer, muy bien fuellado por el Sr. Moret, y el señor Moret, con una pasión de que no suele haber muchos ejemplos parlamentarios, trocó contra el señor Maura entre las aclamaciones de su partido, que ya había tomado en serio lo del quinto del héroe ibalese. Cayó

Maura, y vino a la presidencia el actual jefe del Gobierno entre el parabién de todos los suyos, con la satisfacción enorme de los que se llaman y son liberales.

Enseguida de jurar el señor Moret, al conocerse el Ministerio, empezó el descontento entre la gente de su partido, y unos, que el señor Alvarado no sabía por dónde se andaba; otros que Moret no tiene salud y energía para el desempeño de dos cátedras; los de más allá, que el señor Martínez del Campo volvía a la presidencia del Supremo, y todos, que era un Ministerio muy chico para ir con él a unas elecciones generales; que no eran Comcas y compañía la exacta representación del mismo. No se habla más que de crisis.

Con esa atmósfera enrarecida para el empleo al señor Moret sus días de gobierno; al señor Maura le declara su hostilidad implacable, y sale de las elecciones municipales hecho un hilo; con escasos candidatos triunfantes en las capitales de importancia, y la votación municipal, que para otro presidente hubiera sido un éxito, por lo menos un tanto en su haber, los liberales se la apuntan a los republicanos y socialistas como una conquista suya.

Sigue el jefe del Gobierno en su puesto, y surge la cuestión de las recompensas militares, y aquel movimiento producido por la guarnición de Madrid es sofocado energicamente por el ministro de la Guerra, y aunque el descontento sigue, no se exteriorizan las pasiones de los militares, y el señor Moret se encuentra disputado hasta por un hombre energético, cosa que en los setenta y dos años de su vida no había logrado, a pesar de sus genialidades.

Tan fuerte se creyó, que lanzó su proyecto de hacer al señor Alba ministro de la Gobernación y marchar a las elecciones con el actual Ministerio. Nunca lo hubiera hecho; los exministros de su partido, que por lo visto calladamente abrigan esperanzas de ocupar las poltronas y desde ellas ayudar a sus intimos en la consecución de los puestos y actos ambicionados, han levantado el grito mucho más que del cielo de sus esperanzas fallidas; y don Segismundo parece que ante esta actitud de su gente recoge velas y está ya dudando en hacer ministro a su subsecretario, con mengua de su dignidad de jefe, que ya no tiene más remedio que llevar a Gobernación al señor Alba, aún cuando esta sea una rectificación más a las muchas que sobre sí tiene el presidente del Consejo de ministros. Acceder ahora a lo que los liberales quieren sería para el jefe del Gabinete una humillación impuesta por los primates, de la cual saldría mal en su fuerza para gobernarlos.

Los moretistas, los pocos amigos de verdad que tiene don Segismundo, se lamentan de esa actitud de monteristas y romanonistas especialmente. ¿Pues qué, don Eugenio no tiene un ministro de Gracia y Justicia; a García Prieto, omissario regio del Canal de Isabel II; a Vicens, consejero ponente de Instrucción pública, con 10 000 pesetas de sueldo; a Barroso, su hijo adoptivo, ministro de Instrucción; a su hijo mayor, subsecretario del mismo departamento, y a Lopez Mora, en la de Gracia y Justicia? ¿No será Montero Ríos presidente del Senado, aunque se enfunde el general López Domínguez? ¿Y no ha cuidado Moret de dar a la hija de Montero, la señora de García Prieto, la banda de María Luisa? Y al yerno de Montero, que se le ha conferido ahora la banda de Carlos III? ¿Qué más quiere esa familia?, dicen los amigos de Moret.

A Romanones, ¿quién se le ha hecho grande de España, una de sus ilusiones más queridas? ¿No se le ha dado la gran cruz de Carlos III? El Gobierno civil de Madrid, ¿no se confió primero a Tovar, y cuando éste dimitió, a su fiel Requejo? ¿Qué otra cosa ambiciona el conde el inquieto y travieso conde, que en todas partes donde su influencia llega hace saber la desconfianza en que él, como buen monárquico, está de las próximas elecciones?

Y a Canalejas, ¿quién se le ha dado la faja del Supremo para Ruiz Valarino, la dirección de Correos para Francos, el ministerio de Hacienda para Alvarado, la embajada de Italia para Valdesteras? ¿Qué otra cosa solicita?

Así hablan los moretistas de sus aliados, de sus correligionarios hoy doliéndose de la actitud que observan. Y es que los amigos de don Segismundo no quieren ver que el prestigio de los jefes de los partidos es cosa muy ajena y extraña a las mercedes que reparten, y el señor Moret, triste en decirlo, por que está al frente de los destinos de España, no tiene ninguna consideración de las gentes. En talento vano, una gran palabra y una superior ilustración que a nadie convence. Podrán los hombres del trust creerse amparados en él, algunos amigos verán en sus facultades una solución para los problemas nacionales; pero la gente desconfía de Moret; no estima en nada su energía; pone en cuarentena su palabra. Y así no se puede gobernar, ni se dirige nada, ni es fecundo al esfuerzo, práctico el trabajo.

No somos nosotros para dar consejos al actual jefe del Gobierno; él ha de creerse muy superior a nuestros dictados, aun siendo éstos inspirados en las más puras razones; pero ya que se le exige más a otros hombres, gobierne el señor Moret, ponga su voluntad energicamente al servicio de las altas funciones que tiene que llenar, trácese una línea recta; y sigala con un programa definido, impuesto por su decisión de llevarlo a la práctica. Y se someterán los primates del partido, y su jefatura será, por lo menos, soportada por los más discolos.

Pero hacer lo que hace, ir encastillado a la gente en sus conferencias con Natalio Rivas y con Santiago Alba y dejarlo todo al buen Dios, es una obra impropia de quien teniendo cultura y entendimiento no le emplea en la noble tarea de gobernar a España.

Y no crea en las afirmaciones del trust de que son los conservadores los que han armado toda esta polvareda. ¿Qué más quieren los buenos conservadores que tener poder para ello? Los satisfechos están las intenciones liberales, las ven con gusto, proclaman la energía de su jefe y la unión de sus huesos, pero nada más. Ahora, como en la cuestión militar, es buscarle tres pies al gato encontrar en su actitud elementos de perturbación.

Son liberales los que hablan mal del jefe; son liberales los que se mueven contra la actual situación; son liberales los que desprecian la autoridad oficial del presidente del Consejo de ministros. Y ello constituye una gran vergüenza, pues a los tres meses y medio de gobierno, con unas elecciones a la vista, cuando aún no han destruido ninguna de sus reformas, debían tener otra compostura y conducirse de modo muy distinto.

Serán lo que son ahora: una esperanza para la Nación.

(De El Mundo)

El Carnaval

Carnaval nos saluda con su rostro alegre y sus saltos de loco. Es trechémosle la mano y vayamos cogidos de su brazo durante un poco tiempo.

Hay que vivir ese agrilado de la vida sin el cual se nos haría insoportable la existencia. Si todo fuera penas ¡quién sería el valiente que se mostrara conforme con tal género de vida?

Por eso Carnaval viene a abrirnos sus brazos, para que tengamos un rato de diversión. Nos invita a que tomemos el disfrás del júbilo y de la locura y divaguemos por esas calles dando broma a cuantos nos encontremos al paso.

Pierrot se lanzó a las calles, multiplicando, y tanta alegrías, tantas risas que los que miran su figura ríen a carcajadas.

La avalancha de gente joven todo lo invade disfrasados de diversas formas y hay que reír con ellos, porque ¡ya buenas ocurrencias y la sátira fina se suceden unas a otras con gran ligereza.

Parece que la carota que sobre el rostro se pone, presta claridad a la inteligencia y fuge el cerebro, que que se abide que en estos días se hacen, como nunca, chistes más dísticos que constituyen el regocijo popular.

Las lindas muchachas vestidas de primos como mariposas de color, corren, de un lado para otro, a malas penas poniendo los diminutos pies en el suelo; los papellitos de colores varios dibujan en sus cejas como puntos de luz que despiden una rica diadema.

Se divierten las chicas y los chicos; es la juventud que necesita un rato de esparcimiento; son las almas jóvenes que desean un momento de libertad para reírse sin que nadie se lo impidiera para saltar y gozar sin que este ó aquel les pudiera llamar la atención.

Atributos del Carnaval son la luz y los colores, la alegría y la risa, componentes todos que constituyen la vida real del ser; pues aquel a quien le ocultan la luz del sol y le ategan la alegría, que no sabe lo que es la risa y no le atraen los bellos colores que tienen las cosas, eso, tiene por fuerza que vivir muriendo.

Llévesmonos, pues, a la corriente bulliciosa donde las carcajadas femeninas son melodías delicadas y se convierten las serpentina y confetti en ráfagas de luz, de astrónomos diversos, y cantemos a la diosa Alegría, pero a la diosa honesta y pudorosa, que vestida de sedas y primos y cogida del brazo de su hermano el bullicioso y festivo Carnaval; que al desenfreno y a la orgía, abra la expansión y al orgullo.

Ha llegado el tiempo de la diversión y en el reloj de la vida ha sonado la deseada hora de unos momentos. Ríamos, pues, pero con risas que no amargue después los desengaños.

FRANCISCO CAMPOY

Reseñas breves

Las riadas

Hace pocos días el río Segura estaba así loco, como lo vemos en los meses de estío, allí por Júcar y Agudo, cuando el sol aprieta de firme.

Murcia, padecía una sequía crónica. Lo que debiera ser agua se ha trocado en viento. No pasa día sin que ese emisario de Eolo, azote fu-

riosamente las ramas escuetas de los árboles y los sembrados de la vega.

Pues bien; el cauce del río, se ha visto aumentado por aguas turbulentas, venidas de otros sitios donde la lluvia ha sido más piadosa que con nosotros.

Cuando se ven crecer las aguas de un río tan caudaloso como el Segura, se sienten ciertos temores que están muy justificados.

Los aguas de la riada, son implacables y a veces con inconsciencia brutal causan gravísimos daños. Murcia tiene el recuerdo del año 79. Ahora también están recibiendo esas inundaciones habituales en diferentes provincias españolas y el terrible desbordamiento del Sena en París. ¡Cuántas calamidades han producido!

El cañista al ver anteayer la riada pensaba en los campos desvastados, en las viviendas derruidas, en las cosechas arrasadas...

¿Si el Segura quedará hacer lo mismo? Pero, no; ahora no puede estar haciendo de las suyas. Por algo hay en Lorca un antiguo magro, y el Guadalquivir sufre dos desviaciones importantes: El Reguero y el cauce que por el campo de Maxarrón, lleva las aguas al mar.

Entonces, entramos en otro orden de consideraciones.

No llueve, los campos están sedientos, y sin embargo, el río lleva mucha agua, esa agua que creciedo, creciendo causaría enormes calamidades, en la cantidad que la vemos redimir a los terrenos desecados.

¿Porqué hemos de sufrir estas sequías habiendo ríos caudalosos y pudiendo aprovechar sus crecidas? ¿Y el sistema de canalización?

El ministro chico de los proyectos hidráulicos grandes, tiene la palabra.

FRANCISCO SASTRE MORENO

Naranja de Valencia Y MURCIA

Hamburgo 29 Enero de 1910.

VALENCIA.—Confirmamos nuestra extensa Revista anterior 26 del actual.

Ayer se han vendido los cargamentos de los vapores (Bismarck, Nautilus) con un total de 24 800 cajas de naranjas, cuyos cargamentos se descargaron en el amacén y dique número 48, que está situado a la otra parte del río, por haber estado atestados de cajas los almacenes centrales de Fruchtschuppen.

En previsión de que pudiera repetirse lo del año pasado que llegaron una aglomeración de cajas en varios vapores y no era posible la rápida descarga en los almacenes centrales de Fruchtschuppen para esta temporada ya tenemos hechas las debidas instalaciones de caloríferos en el número 48, estilo de los que existen en el Fruchtschuppen siendo el coste de las instalaciones de alguna importancia. El número 48 tiene también locales espaciales en los que fácilmente se pueden colocar gran cantidad de cajas a la vez. En años anteriores no estaba dotado de la vida de caloríferos, y entonces los compradores nunca tenían tanta confianza en la fruta de las cajas que allí se tenían que descargar. Que ha sido pues muy acertado y conveniente para el negocio el pesamiento de los corredores de esta plaza de instalar los caloríferos en el citado almacén y dique número 48, lo confirma la subida de ayer viernes, que ha obstinado del frío que hacia y las grandes cantidades de cajas llegadas y en camino, este mercado ha dado una prueba

de su firmeza habiendo los pre...

Potemos resumir las cotizacio...

420 mayoría 725 á 8 Marcos.

420 Extra largas id. á 19 50 id.

420 Extra largas id. á 20 50

714 largas id. á 9 id.

3084 Extra largas id. 1 50 á 12 1/2

venta de los vapores «Mor...

«Granada» con 21.000 cajas de...

«Caja» en el Fruchthorpen.

«Opal» y «E...»

«E...» ha embarrancado en...

«E...» ferido que transportar...

«E...» de 4000 2 cajas en lancha...

«E...» hasta el puerto. Creemos...

«E...» nada habrá sufrido la fru...

«E...» que ha cambiado queda...

«E...» de la tarde.

MURCIA. Venta de vapores «N...

«E...» para naranja sangri...

«E...» los precios se han manteni...

«E...» de los que señalamos en...

«E...» Revista anterior de la...

«E...» de la demanda es buen...

«E...» cantidades relativamente...

«E...» que se venden con faci...

«E...» de la semana próximo...

«E...» se venderá tal vez los...

«E...» de los vapores «Haro, Nado...

«E...» retirados en las subaste...

«E...» pasado y de ayer. Aho...

«E...» el primer barco que trae car...

«E...» de Murcia es el «E...» que...

«E...» se venderá el jueves ó viernes...

«E...» de 3 ó 4 de Febrero. So...

«E...» «E...» nos referimos á la...

«E...» que decidimos anteriormente en...

«E...» correspondiente á Valencia.

«E...» ha celebramos que el tiempo...

«E...» de «E...» que nuestra opinión...

«E...» de «E...» y pronto veremos...

«E...» de «E...» para la naranja...

«E...» de «E...» que hasta hoy los...

«E...» de «E...» no han dado satisf...

«E...» de «E...» á causa de los...

«E...» de «E...» que la han com...

J. H. LUTTEN & SOHN.

Boletín Religioso

FEBRERO 1910

LUNES VII

San Romualdo abad, San Ricardo...

Santa Juliana virg. y San...

VELA Y ALUMBRADO

Día 7.—En Carmelitas por don...

Día 8.—En San Juan por los pa...

por la señora doña Angela Ben...

Suscripción popular

para ofrecer una placa de plata y...

una placa de honor á cada uno...

de los dignísimos jefes y oficiales...

que formaron el tribunal que juzg...

ó Ferrer, como manifestación...

de simpatías al Ejército y como...

protesta á la campaña injuriosa...

Félix López Albuquerque, 0 25.

Dorotes Sánchez, 0 25.

Rosalía Riquelme, 0 25.

Narciso López, 0 25.

Gumerinda Alonso, 0 25.

Total, 54 50.

En esta Redacción se admiten...

contributos hasta una peseta como...

maximum.

El baile de Bellas Artes

El baile que esta noche se ce...

lebrará en el Teatro Romea y...

que con éxito tan creciente viene...

organizando todos los años el...

Circolo de Bellas Artes, promete...

estar animadísimo.

Como todos los años, se reg...

larán abanicos, panderetas, est...

chas de esencia y paletas.

«Las panderetas están pintadas...

por los señores Soria, Atienzar,

Salas, Sanchez Picaso, Nicolás,

Sáez, Ródenas, Arques, Diaz Rey,

Ruiz Seiquer, Sobejano, Miralles,

Calvo, Ramón, Martínez Cordo...

va, Sierra y las señoritas de Ca...

yueta, López Ambit y García.

Las paletas son debidas al pin...

cel de los señores don Antonio...

Gómez Sandoval y don Julian...

Calvo.

Los abanicos van firmados por...

los señores Baquero, Sáchez Ma...

drigal, Cano, Torne!, Perné, To...

loza, Campoy Peña, Frutos Baeza,

Arráez, Orcajada, Herrera Bre...

nón, Martínez Andrés, Sierra,

Camacho, Bolarin, Sobejano, Sel...

gas, Frutos, Soriano, Blanco...

García, Trinchant, Rigal, Perez...

Alcalde, Jara Carrillo, Paloma...

res, Martí y Pontones.

Noticias teatrales

—La empresa del Príncipe de...

Valencia, ha obtenido la exclusi...

va para representar el drama hi...

stórico de Sardou «L'affaire des...

poisón».

—Ha celebrado su beneficio en...

Ruzafa, la señorita Zabala.

—En el Príncipe de Alicante ha...

debutado la compañía cómica que...

dirige don Salvador Soler.

En el Gran Teatro de Oádiz, se...

ha cantado la zarzuela «Curro...

Vargas».

—Dicen de Oádiz:

«Sabemos que se hacen gestiones...

para que venga en Pascua de Re...

surrección, al Gran Teatro, la...

compañía de María Guerrero y Fern...

ando Mendoza, á quienes tantos...

desos existiendo volver á aplaudir...

en Oádiz.

—Un conocido empresario ha escri...

to á los ilustres artistas, y en el...

mismo sentido lo ha hecho un co...

laborador de esta sección, á que...

le una amistad con el señor Men...

do, y al que le prometió venir al...

Gran Teatro, cuando este fuese...

terminado.

—En Variedades de Almería, ha...

estrenado la compañía de Echafra...

do y La Riva, un monólogo del se...

ñor González Matallana, titulado...

«Humandad».

La situación política

Le que se dice

Refiriéndose á la impresión...

dominante y á los augurios y...

cabildeos de los propios libera...

les, dice «El Mundo»:

«Para estos señores, con quie...

nos hemos hablado, no ofrece...

duda que el Sr. Moret se verá...

obligado á hacer en plazo bre...

ve una modificación ampísimas en...

el Ministerio.

Presidirá, pues, el nuevo Go...

bierno el Sr. Moret y serán minis...

tros, á juicio de estos persona...

jes, los Sres García Prieto, Rom...

anones, Cobián, Gisset y un...

demócrata de significación. El...

Sr. Alba no será ministro de la...

Gobernación, sino de otra cosa.

A Gobernación, de no continuar...

el Sr. Moret, irá una persona de...

su amistad; tal vez el Sr. Agui...

era, pasando á la Alcañala el se...

ñor Francos Rodríguez.

Todo esto resultará ó no. Lo...

que sí podemos asegurar es que...

nos fué permitido apreciar la...

preocupación é incertidumbre...

en que acaso vive uno de los mi...

nistros que no pertenece al mont...

ón de consejeros.

De labios autorizados hemos o...

ido también la especie de que,...

si el caso llega, alguno de los...

ministros actuales hará presente...

al Sr. Moret su conformidad con...

la actitud de los exministros li...

berales.»

Habla Lopez Dominguez

Tienen extraordinaria impor...

tancia las manifestaciones que...

ha hecho el general López Do...

mínguez á un redactor de «A B...

C», porque de ellas se desorende...

claramente lo que dijo á S. M....

en la detenida conferencia que...

ayer por la mañana celebró con...

el Monarca.

He aquí la forma en que el cita...

do colega reproduce las manifes...

taciones del general:

«Poco puedo decir respecto de...

la marejada política de estos días...

porque la presencia desde lejos...

De lo que se refiere á mi actitud...

si les diré que nosotros los dem...

ócratas, somos aliados de los li...

berales sin habernos fusionado...

con ellos.

«Por qué no hemos realizado es...

ta fusión? Porque esperamos á...

que el partido liberal tenga un...

programa en el cual estén inclui...

dos nuestros principios. Si el...

gobierno hace público un programa...

en el que tengan cabida nuestros...

ideales, le apoyaremos, sea este...

Gobierno ó sea cualquiera otro.

Estamos, por lo tanto, á la ex...

pectativa, porque hasta ahora...

no hemos visto ese programa. Hay...

si, promesas consignadas en di...

scursos en campañas del señor...

Moret, pero no hay nada concre...

to, ningún hecho tangible. He le...

ído en la Prensa que ayer se fir...

mó un decreto referente á las...

escuelas lúicas, pero no sé... no...

conozco todavía ese decreto.

«Ayer—dijimos—se cotizó mu...

cho la probabilidad de un Gobier...

no democrático.

—Ya lo sé; hace días que se...

cotiza... pero tengo que rectifi...

car á usted. Si llegara el mo...

mento, yo no formaría un Gobier...

no democrático, sino liberal-de...

macráctico. Es decir, en el que...

estuviera representado todo el...

partido liberal, porque así debe...

hacer para condensar las aspira...

ciones de las distintas fraccio...

nes liberales, teniendo por base...

unas Cortes que respondieran á...

este criterio.

Es preciso tener presente al...

hacer unas Cortes que éstas no...

deben ser el reflejo de una per...

sona ó de un grupo, sino el com...

pendio de todos los matices del...

partido. Solamente así se puede...

lograr que se formen varios Go...

biernos dentro de la misma si...

tución. Así sucedió en la otra...

etapa liberal, en la que yo, al...

salir del Gobierno, tenía mayoría,

y también la tenía el marqués...

de la Vega de Aomijo.

Esto es—terminó el general—...

cuanto puedo decir acerca de...

los actuales sucesos políticos.»

La impresion dominante

Las impresiones que domina...

ran acerca de la situación po...

lítica las resume el «Heraldo...

de Madrid» en el siguiente suelto:

«Las impresiones políticas de...

última hora continuaban siendo...

contradictorias.

Aparentemente aparecía la su...

perficie tranquila; pero la opi...

nión general inclinábase á supo...

ner que en el fondo existían di...

ficultades.

La visita del general López...

Dominguez á Palacio sigue sien...

do muy comentada, así como el...

relajamiento del viaje regio...

Sevilla y el hecho de que, con...

tra lo que se había dicho, no...

tenga S. M. en proyecto ninguna...

caería para antes de emprender...

el citado viaje.

Entre los prohombres liberales...

existe alguna preocupación, s...

bien opinen con unanimidad que...

la tendencia dominante en alta...

regiones hace abrigar la segu...

ridad de que no prosperará nin...

guna solución que no sea fran...

camente liberal y democrática.»

ADVERTENCIA

Nuestros suscriptores de...

la provincia que no hayan...

recibido los dos folletos que...

este periódico les regala,...

deberán avisar á esta Adm...

nistración, indicando la...

persona ó el medio conque...

podemos enviarlos para ma...

yor

José María Izquierdo Belmonte, por promover escándalo en el cinematógrafo é insolentarse con los guardias de Seguridad.

Una brava

Ha sido conducida á la Corrección Carmen Pujante López, de 32 años, por promover un fuerte escándalo y morder en un dedo de la mano izquierda á Antonio Perpiñán Egea, de 16 años, la cual después de curada en el Hospital pasó á su domicilio.

Embriaguez

Los guardias de Seguridad números 37 y 78 han conducido á la Inspección á Juan Ramírez González, de 32 años, por embriaguez y blasfemar en la calle del Pinar.

El escándalo del Teatro

La actitud licenciosa que adoptaron dos parejas que se hallaban en el patio de butacas anterior, produjo en el público la natural protesta, que al no haber intervenido rápidamente un dependiente del Teatro, quizás hubiera revestido los honores de un verdadero escándalo.

La Vigilancia hizo salir á los dos hombres, que por cierto eran forasteros, y cuando se disponían á llevarse detenidos á los que olvidaron el respeto que en todos los sitios cultos se debe al público, se presentó el señor gobernador, ordenando su libertad.

La medida produjo la natural sorpresa y no pocos comentarios, que hizo aumentar el propio gobernador con su determinación de quedarse en el patio de butacas de centinela de vista.

Banco de España

Hemos recibido el informe resumen leído en la Junta general de accionistas de esta sucursal del Banco de España, celebrada ayer, que ofrece una ganancia líquida á favor del Banco de 279.630'68 pesetas en las operaciones realizadas durante el año 1909.

Desde Albacete

AUDIENCIA

Señalamientos para el día 8; Juzgado de La Unión.—Doña Inés Bueno con don Pedro Luengo sobre impugnación de honorarios.

Letrados, señores Guardiola y Medina Almela.

Procuradores, señores Farras Molina y Farras Soriano.

Habla Barroso

(Por telégrafo) 6.—A las 3'15 t.

Hoy hemos hablado los periodistas con el señor Barroso.

De las palabras que el ministro ha tenido, desprende que no permitía la entrada en las escuelas de textos disolventes.

DE BILBAO

(Por telégrafo) 6.—A las 3'15 t.

Telegrafían de Bilbao que la ría, lleva un considerable aumento de agua sobre su nivel.

En vista de la impetuosidad de la corriente las autoridades han dictado oportunas órdenes, prohibiendo el avance de los buques.

ACORDADA DE COMERCIO dirigida por D. Federico Diez Puebo, como representante de la mercadería, para la compra de mercaderías por partida doble, Jaboneras, 10.

EL CARNAVAL

Por la tarde

El primer día de Carnaval se ha celebrado con la animación de todos los años, aunque no han abundado las máscaras como por general sucede en los días sucesivos.

Ha habido, sí, en las calles donde se celebra el Carnaval, auge público, ávido de presenciar esta fiesta, pero no ha habido nada de extraordinario que haya podido llamar la atención.

En el Parque de Ruiz Hidalgo hubo también muchas máscaras y considerable número de carrujes entre los que se cruzaban como batalla de luz, confetti y serpentinas.

La Glorieta se ha visto animadísima, habiendo amenizado el paseo la banda de música que dirige don Vicente Espada.

Trapería y Platería se han visto atestadísimas.

Aunque sin que por eso hayan llamado grandemente la atención, se han visto dos ó tres comparsas, con las que se ha divertido el público.

Hoy, sin duda alguna, tendrá nota más saliente el Carnaval, y dentro del marco de la prudencia y del buen orden, todos tendremos ocasión de ver disfraces más llamativos y número mayor de máscaras.

El orden, dentro de la alegría natural de estos días, ha sido completo.

Por la noche

BAILE EN EL CASINO

A las doce y media de la noche de ayer el aspecto del hermoso salón de baile de esta sociedad, era espléndido.

Las bellísimas señoritas que llenaban por completo el salón, hasta el punto de no poder materialmente dar un paso en él, eran el encanto principal de la fiesta.

Cuanto se pueda desfilen del primer baile de Carnaval resultaría pálido ante la realidad de la hermosa fiesta anoche celebrada.

La premura del tiempo y la escasez de espacio de que dispusimos nos obliga á dar una nota brevísima de la fiesta de anoche en las que fueron reinas la juventud y la hermosura.

Ataviadas con elegantísimos trajes de sociedad, vimos desde primera hora á las bellísimas señoritas Ascensión Sánchez; Amparo Navarro; Luz González; María Teresa, María Josefa y Pilar Prats; Adela Peñafiel; Pilar Villazón; Carolina Godorniu; Julia Zaragoza; Beatriz Asensio; Margarita Guirao; Carmen Unánus; Pepita López.

Carmen Ballesteros; Caridad Perea; Consuelo Torrecilla; María Sandoval; Hortensia Manresa y señoritas de Tejera, Peña, Somajil y Marin Barnuevo.

Lucían sus encantos vestidas de chulas con los airosos mantos de Manila y las artísticas mantillas blancas, María Server; María, Amalia y Pilar Sandoval; Concha Pinazo; Dolores Crespo; Pastora Rostán; Teresa Boronat; Paquita Rosique; señoritas de Egea, Lacierva y señora de Bueno.

Decapuchones iban las bellísimas, Paquita Sanón, Concha García, Carlota Martínez y María Selgas.

Mercedes Servet, hizo gala de su gracia muy bien distraza de vieja.

Comparsas, no abundaron pero las que se presentaron iban muy bien vestidas.

De albanas iban Remedios García, Pepita y Catalina de la Peña, Eloisa Gascón y Pilar Bercero.

De sombreros franceses repartiendo unos originales sobre

ros, Aurora Moreno; María y Pepita Reverte, Luisa Ferro y señora de Reverte (D. M.).

Muy bien vestidas de capuchones silenciosos, María Ruano; Carmen y Pura Hernández; María Manzanera; María Martínez; Amparo Ordax y Soledad Viscó.

Una comparsa muy original de Nadas que repartía versos y flores y que entró en el salón precedida de un heraldo representado por Agustín Virgili, fré muy aplaudida.

La comparsa de hada de las flores, María Castañá; de hada de la armonía, Elerita Virgili; de hada de la poesía, Julia Saera; de hada de la noche, Lolita Cerdán, y de hada del amor Isabel Perea.

Cuando nos retiramos del salón á hora bastante avanzada, quedaban muchas máscaras por descubrirse y cuyos nombres hemos de omitir necesariamente.

La animación no decayó ni un solo momento bailándose walses y rigodones sin descanso y dándose bromas graciosísimas.

También vimos en el salón á las distinguidas señoras de Tejera, Grech, Brugarolas (D. L.) Navarro, Niño, Ayuso (D. Alfredo), Más (D. F.), Ayuso (D. M.) Cañada, Martínez, Lumbreras, Ballesta, Prats, Martínez López (D. V.) Calvo (D. Julián), Ordax Avellana, viuda de García, viuda de Zano, Hernández Ros, Hernández García, Viudez (don Adrián), Aguilar, Marin Barnuevo, Zaragoza, López, Martínez Mays, viuda de Linart, Sevilla, Moreno, Chico de Guzmán, viuda de Varona, Unánus, Pérez Monte, Murcia, Costa, Cerdán, Gascón, Bercero, Castañá, viuda de Perea, viuda de Mazón, García Pastor (D. L.) y Asensio (D. F.).

Bien entrada la madrugada se despedía la gente joven hasta el baile de esta noche en el teatro Romea, que promete estar animadísimo.

VERETER.

Moret al campo

(Por telégrafo) 6.—A las 3'15 t.

El señor Moret marchó esta mañana al campo, de donde regresará á la tarde.

A su regreso reunirse con Alba y Natalio Rivas, á fin de continuar con el asunto del encasillado.

En el ministerio de Instrucción

(Por telégrafo) 6.—A las 3'15 t.

En el ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, ha recibido el señor Barroso á las asociaciones de sordo-mudos, ciegos y anormales, que con motivo de la fundación del patronato, han ido á darle las gracias.

Uno de los ciegos pronunció un conmovedor discurso. También pronunció otro una mujer, que dió fin á su peroración con un viva al ministro.

Balbina Valverde

(Por telégrafo) 6.—A las 3'15 t.

Como estaba anunciado, hoy se ha verificado el entierro de la aplandida actriz del teatro de Lara, Balbina Valverde.

La conducción del cadáver á la última morada, ha resultado una verdadera manifestación de duelo.

En el acompañamiento figuraban gran número de personas, pertenecientes á todas las clases sociales, pruebas de simpatías que supe captarse la popular artista.

Presidiendo el duelo iban: el alcalde de Madrid, el hijo político de la finada Sinesio Delgado,

y la mayoría de autores, actores y periodistas de la Corte.

Al pasar por los teatros de Lara, de la Comedia y Español, detúvose la comitiva; en todos ellos se depositaron coronas sobre el féretro, y arrojaron flores las actrices.

Los edificios de todos los teatros, lo mismo que el de la sociedad de autores, ostentaban negras colgaduras en señal de duelo.

Embajada en Palacio

(Por telégrafo) 6.—A las 3'15 t.

El rey ha recibido esta mañana al embajador de Francia, que fué á Palacio, á testimoniar á Su Majestad el agradecimiento de la vecina nación, por el interés que España ha demostrado con motivo de las últimas inundaciones.

El día en Madrid

(Por telégrafo) 6.—A las 3'15 t.

Hace un día espléndido. Por este motivo la animación que se ve por todas las calles es extraordinaria.

Las máscaras, han brillado por su ausencia. Sólo en algunos sitios se han dejado ver algunas que otras fachas.

Felicitaciones á Moret

(Por telégrafo) 6.—A las 11'15 n.

El presidente del Consejo ha recibido hoy algunos telegramas de diferentes puntos de la península.

Se le felicita en ellos por el decreto que se ha publicado sobre eusefianza.

Descansando

(Por telégrafo) 6.—A las 11'15 n.

Hoy han estado los despachos oficiales completamente desiertos.

El señor Moret y los ministros han dedicado el día á descansar.

EL REY

(Por telégrafo) 6.—A las 11'15 n.

D. Alfonso ha salido hoy de Palacio.

Asistió á una cacería en la Casa de Campo.

Capilla pública

(Por telégrafo) 6.—A las 11'15 n.

El miércoles es muy probable que se celebre capilla pública en Palacio.

DE VABENCIA

Marcha de reclutas

(Por telégrafo) 6.—A las 11'15 n.

En los vapores «Cataluña» y «Puerto Rico» han salido para Melilla 1500 reclutas.

Les han despedido las autoridades y numeroso público.

De Melilla

(Por telégrafo.) 6.—A las 11'15 n.

Según telegrama que se ha

recibido en el Ministerio de la Guerra, participa la policía indígena que ha hecho prisioneros á dos moros.

Estos son los presuntos autores de la última agresión. Se les sigue sumaria.

Llegada de reclutas

Ha fondeado en este puerto el vapor «Mahón».

Conduce 700 reclutas, con destino á los regimientos de Africa y Melilla, que guarnecen esta plaza.

El ingreso en las Academias militares

(Por telégrafo) 6.—A las 11'50 n.

El ministro de la Guerra ha pedido á las secciones correspondientes los datos necesarios para la próxima convocatoria de ingreso en las Academias militares.

Tranquilidad

(Por telégrafo) 6.—A las 11'15 n.

El breve periodo de fiestas, ha iniciado un paréntesis de tranquilidad en la política.

Los periodistas descansan, así como también los que hacían comentarios en los círculos y en el Congreso.

DE BARCELONA

(Por telégrafo) 6.—A las 11'15 n.

La manifestación Ha sido suspendida la manifestación que pensaban celebrar los elementos democráticos ante el consulado de Inglaterra.

Esta manifestación, como es sabido, tenía por objeto celebrar el triunfo de los liberales ingleses en las últimas elecciones.

El Carnaval

El Carnaval ha empezado en esta capital con poca animación. Por los paseos discurre la gente, pero las máscaras son escasas.

Denuncia

Ha sido denunciado «El Diluvio» por un artículo publicado contra el obispo de esta Diócesis.

Vista de una causa

En breve se verá ante el Consejo de Guerra la causa seguida por la explosión de una bomba en el vapor «Golondrina».

DE ALMERIA

(Por telégrafo) 6.—A las 11'25 n.

En esta capital el primer día de Carnaval ha empezado desanimadísimo.

Las pocas máscaras que han salido son de escaso gusto.

El Carnaval en Madrid

(Por telégrafo) 7.—A las 3'15 m.

Las calles de esta Corte se han visto concurridísimas de media tarde en adelante.

Las tribunas para presenciar el desfile eran menos que el año pasado.

Ante el jurado desfilaron muchas carrozas y coches.

El primer premio de carrozas, ha sido otorgado á una titulada: «Salvese quien pueda». Figura una familia que estando de merienda se sorprendida por un toro. Todos

procuran salvarse subiéndose á los árboles y á las rocas.

El segundo premio se ha dividido en dos, adjudicándose á «Un trineo» y á «Un sopere con sopa de letras».

El tercero también se ha dividido en dos, uno á la titulada «Gatita de Madrid» y otro al titulado «Gato en acecho», que figura un zapato lino de ratones y un gato que los contempla.

Los premios de coches han sido adjudicados por este orden:

- Primero, «Coche de palomas».
- Segundo, «Un automóvil».
- Tercero, «Blanco y negro».
- Cuarto, «Blanco y morado».
- Quinto, «Porcelana de Sevres».
- Sexto, «Sombrilla blanca».

Las máscaras de á pie, todas han sido adesivos, por cuya causa ha sido declarado desierto el concurso.

La infanta Isabel pasó en coche recibiendo muestras de cariño.

El viaje de los reyes

(Por telégrafo) 7.—A las 3'15 m.

El miércoles se efectuará el viaje regio á Sevilla.

Se ha dicho que esto será contando con que el señor Moret no sufrirá algún tropiezo.

Palacio Luminoso

J. MINUESA (Solar de los Zedillos) Cine y variedades. Secciones de día y noche.

Pabellón Oriental

M. GARCIA (Calle de Vara de Rey) Cine y variedades. Secciones continuas.

Cruzada radial de las Heras

Enfermedades de la matriz (OBSTACIA GENERAL)

CLINICA PRIVADA

Dr. Claudio Hernandez-Ros MURCIA

Señoras:

Precio único desde hoy Por 15 pesetas

Forma y clase como se desee con garantía de comodidad y duración. CALZADO A MEDIDA Zapatos, Botas cartera, Brogue, etc.

Géneros: Tafieta negro y color charol, dóngeles y cuantos géneros se emplean para señoras.

Todo á elegir al mismo precio Zapatería Las Heras PLATERIA, 71.

CABALLEROS:

Por 17 PESETAS

Forma y clase como se desee con garantía de comodidad y duración. CALZADO A MEDIDA

Zapatos, Botas cartera, Brogue, etc. Géneros: Cachemira negra y color charol, becerros, dóngeles y cuantos géneros se emplean para caballeros.

Todo á elegir al mismo precio ZAPATERIA Las Heras PLATERIA, 71.

ESQUELAS DE DEFUNCION

El precio que en esta administración rige para las esquelas de defunción es el siguiente:

29 columnas 1.ª plana,	7'50 ptas
20 "	6 "
15 "	5 "
10 "	4 "
5 "	3 "
4 "	2'50 "
3 "	2 "
2 "	1'50 "
1 "	1 "
1/2 plana 1.ª	60 "
1/2 plana 2.ª	50 "
1/2 plana 3.ª	40 "
1/2 plana 4.ª	30 "
1/2 plana 5.ª	20 "
1/2 plana 6.ª	15 "
1/2 plana 7.ª	10 "
1/2 plana 8.ª	5 "
1/2 plana 9.ª	5 "
1/2 plana 10.ª	5 "

Los señores suscriptores de fuera de la capital pueden enviar el original por telégrafo, siendo de cuenta los gastos que esto ocasiona.

